



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 112 [15374]
четверг, 5 октября 2023 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

Основана в июле 1956 года
http://www.sovross.ru
Цена договорная 16+



С Днем учителя!

Сердечное спасибо поколений

«Воспитываем настоящих патриотов...»

ДОРОГИЕ наши учителя и преподаватели, педагоги, родители и наставники – все, кто занят прекрасным делом обучения и воспитания нового поколения!

Сердечно поздравляю вас с Днем учителя! Этот день – наш общий профессиональный и мой семейный праздник. Ведь я сын учителей, начинал свой трудовой путь в сельской школе.

Эта профессия по праву считается одной из самых важных на свете. От вашей компетентности и преданности делу зависит будущее нашей страны. Благородный и ответственный труд педагогов во все времена пользовался почетом и уважением. Но особый, привилегированный статус учитель обрел в советское время. «Народный учитель», – подчеркивал В.И. Ленин, – должен у нас быть поставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоял и не стоит и не может стоять в буржуазном обществе...

Советская власть высоко ценила ратный труд педагогов. Книжки и фильмы, песни, спектакли и картины посвящались учителям и школе, их вклад в строительство социалистического общества отмечался высокими наградами и званиями.

Важная роль принадлежит учителю и сегодня, когда страна ведет борьбу с нацизмом и фашизмом. Линия фронта в этой борьбе проходит не только через окопы и опорные пункты – а прежде всего через школьные классы. Учителя России, особенно вернувшиеся на Родину, должны пристальное внимание уделять преподаванию русского языка, литературы и истории. Русский язык – язык передовой науки, техники и высочайшей культуры. Освоив его и став частью «русского мира», человек приобретает накопленную поколениями силу и мощь.

Абхаз Фазиль Искандер стал всемирно известным писателем благодаря произведениям, написанным на русском языке. Чукча Юрий Рытхэу стал лауреатом престижных премий Италии и Франции, а его книги изданы в Германии тиражом четверть миллиона экземпляров. На весь Советский Союз звенели песни и афоризмы аварца Расула Гамзатова. И никто из них не утратил ни крупинки своей национальной самобытности. Наоборот – именно своей самобытностью и талантом они и стали интересными читателям в России, и всего мира.

Для коммунистов задача сохранения и развития великих традиций русско-советской школы всегда была приоритетной. Мы настойчиво боремся за повышение престижа учительской специальности. На это нацелена наша программа «Образование – для всех!». Мы продолжим отстаивать принципы социальной справедливости, ратовать за восстановление могущества нашей страны.

Дорогие учителя и ветераны педагогического труда! Искренне благодарю вас за верность профессии, негибкость, мудрость и долготерпение! Желаю вам счастья, здоровья, успехов, оптимизма и новых творческих свершений в вашем благородном труде.

Низкий поклон вам и сердечная благодарность!

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ

Команда педагогов донецкой гимназии №6 разработала уникальный авторский проект по патриотическому воспитанию «Патриотический десант» и победила в грантовом конкурсе. Об этом сообщила заместитель председателя правительств ДНР Лариса Толстыкина.

Педагоги Донбасса не перестают удивлять своими талантами и любовью к профессии. Они успевают не только учить детей, делая это на действительно высоком уровне, но и занимаются созданием своих собственных проектов. Уникальность «Патриотического десанта» в том, что на сегодняшний день это единственный проект не только в Донбассе, но и на всей территории России, состоящий из цикла методических мероприятий, которые позволяют погрузиться в исторические события военного периода Великой Отечественной войны, – написала в своем Telegram-канале Толстыкина.

Проект стал победителем грантового конкурса в номинации «Проведение обучающих мероприятий по вопросам формирования гражданской идентичности и межнационального согласия». Команда проекта выезжает в общеобразовательные организации ДНР и других регионов России и проводит там мастер-классы, внеклассные мероприятия, квесты по воспитанию национальной самобытности, идентичности и укреплению четкой гражданской позиции.

Это не скучные лекции, а живые и интересные по своему содержанию мероприятия, на которых уже побывали школьники Донецка, Шахтерска, Макеевки, Урзуфа, Саратова, Геленджика, Новороссийска и Подмоскovie. В ближайших планах у команды «Патриотического десанта» выезд в Волжский и Белово.

Прекрасный проект, который позволяет современным школьникам лучше узнать о жизни людей в Великую Отечественную войну, душой и сердцем почувствовать, что они пережили. Это проект, ко-



торый воспитывает настоящих патриотов своей Родины, – отметила вице-премьер. Накануне команда «Патриотический десант» из педагогов гимназии №6 Донецка побывала в геленджикской школе №6.

Это не первая встреча двух уже подружившихся школ. Не так давно между ними состоялся телемост, а теперь коллеги из Донецка приехали в гости с важным мастер-классом.

Участники встречи погрузились в параллельную реальность, узнав из уст очевидцев и видеохронике всю правду о событиях, произошедших за последние десять лет в Донецке. Наблюдая с экрана современную хронику, дети понимали, в какую ситуацию попали их сверстники, там: обстрелы, запреты, репрессии, слезы, смерть близких.

В актовом зале прошел мастер-класс под названием «Блокадный метроном», где ребята смогли сравнить ужас страшного прошлого в блокадном Ленинграде и современной блокаде Донбасса.

Все участники дружеской встречи полностью подтвердили свою уверенность, что наша сила – только в единстве. Представители двух делегаций – Донецкой Народной Республики и города воинской доблести Геленджика обменялись памятными подарками и договорились продолжать продвижение патриотических инициатив.

Основная цель – это воспитание в детях национальной идентичности, сопричастности к про-

исходящим сейчас событиям, – говорит директор донецкой гимназии Альбина Альбертовна Аференченко. – Воспитание истинных патриотов. Это не разовая акция, она должна быть постоянной, и не только через уроки истории.

Учащиеся и педагоги приняли участие в мастер-классе и квесте, направленных на становление национальной самобытности, идентичности и укрепление четкой гражданской позиции. Наши коллеги из Донецка затронули сердца каждого присутствующего. Историю борьбы освобожденных территорий за право жить в мире ребята и взрослые проживали вместе с героями со слезами на глазах.

Материалы, посвященные Дню учителя, читайте на 2-й и 4-й страницах, а также в приложении «Отечественные записки».

«Роснано» предупредила о своем банкротстве

«Советская Россия» в приложении к газете «Улики» в номере за 28 сентября подробно рассказала о роли Анатолия Чубайса в развале экономики и промышленности СССР, над чем он упорно трудился последние 30 лет. Вчера практически все информационные агентства России, включая «Интерфакс», РИА «Новости», «Газета.ру», сообщили давно ожидаемую «новость»: «Роснано» предупредила о собственной несостоятельности.

Госкорпорация «Роснано», созданная в 2007 году для строительства в России инновационной хайтек-индустрии, находится на грани банкротства. В финансовом отчете за первую половину 2023 года компания предупредила, что погашение ее долговых обязательств за счет средств «объективно невозможно».

По итогам января-июня «Роснано» получила лишь 4,8 млрд рублей свободного денежного потока – разница между поступлениями на счета и оттоком сложилась во второе полугодие. При этом чистый долг достиг 95,6 млрд рублей и увеличился почти на 5 млрд с начала года.

В настоящее время АО

Чубайсе получила чистый убыток 96,5 млрд рублей (за 2010–2020 годы), потеряв почти весь имущественный взнос, который в капитал компании внесло государство (130 млрд рублей). В 2021 году и первом квартале 2022 года (до засекречивания отчетности) «Роснано» получила еще 13 млрд рублей убытка.

В 2022 году Чубайс покинул Россию, оставив должность спецпредставителя президента по вопросам устойчивого развития. Чубайса замечали в разных странах, в том числе в Турции, Германии, Италии и Израиле. Один из ветеранов российской политики и архитектор реформ 1990-х, Чубайс никак публично не ком-

Бестия



Он не тонет – не горит, а народ-то говорит: «... Вот он, верх бесчестия – эта РЫЖА БЕСТИЯ!...»

3 октября 2023 г. Акция памяти о героях «Черного октября»



ЛЕВЫЙ ФРОНТ

3 октября представители подмосковного «Левого фронта» приняли участие в памятной акции, посвященной 30-летию кровавых событий октября 1993 года. Активисты из КПРФ, «Левого фронта», комсомола, Союза советских офицеров и других организаций провели автопробег в Щелковском городском округе Московской области, который завершился митингом и возложением цветов к памятнику героически погибшему в 1993 году Игорю Остапенко. Во время короткого митинга выступила депутат Московской областной думы Елена Мокринская, а также очевидцы и участники драматических событий 30-летней давности.

Напомним, что Игорь Викторович Остапенко был старшим лейтенантом в воинской части, расположенной в Ногинске-9. Узнав о событиях в Москве, он предложил своим сослуживцам отправиться на помощь защитникам Верховного Совета. Группа военных моряков была остановлена ОМОНОм на 31-м километре Щелковского шоссе. После завязавшейся перестрелки группа была разоружена, а Игорь Остапенко застрелился со сло-

вами «Советские офицеры не сдаются». Также 3 октября памятная акция левых сил прошла в Москве возле телецентра «Останкино», где в 1993 году ельцинские наемники расстреляли мирную демонстрацию. Представители КПРФ, «Левого фронта», Союза советских офицеров и других организаций возложили цветы и почтили память погибших. Память о героях 1993 года крайне важна сегодня, так как действующие власти сознательно не проводят объективного расследования кровавых событий 1993 года, потому что по факту являются продолжателями антисоветской, антинародной политики тех, кто в «черном октябре» расстрелял законную Советскую власть.

Вчера во второй половине дня в Москве прошел митинг КПРФ, в котором приняли участие депутаты Госдумы из фракции коммунистов. Затем состоялось уличное шествие и возложение венков к народному мемориалу «Поклонный крест», установленному в память жертв кровавого расстрела защитников Дома Советов. Коммунисты столицы почтили память погибших во время «Черного октября» 1993 года.

ментировал свой отъезд, а в середине июля опубликовал статью в журнале «Вопросы экономики», подписавшись как независимый исследователь из Глазго.

Президент России Владимир Путин связал отъезд Чубайса с «огромной финансовой дырой», обнаруженной в «Роснано».

«Может быть, он опасается, что в конечном итоге это все приведет к возникновению каких-то уголовных дел, поэтому перешел на нелегальное положение», – говорил Путин. Он также заявил, что недавно ему показали «фотографию из интернета», на которой экс-глава «Роснано» «уже не Анатолий Борисович Чубайс, а какой-то Моше Израилевич».

Сложно что-то добавить и как-то прокомментировать. Остается вспомнить лишь пожелание другому крупному государственному деятелю пенсионерам Крыма: «Денег нет, но вы держитесь...»